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FELTÁMADUNK. 
Csődöt mond az embernél a tájé-

kozódás, oly hirtelen jött a béke. Még 
azok is a kik benne voltak, egyelőre 
visszahökkentek tőle. 

Csak ugy kínálták az engedmé-
nyeket, a vén generális volt a kecentő, 
kezet kézbe tett, alkudozott, licitált 
felfelé,  licitált lefelé.  No még, no még 
áll right! adjon isten szerencsét! 

Mi okozta, mi idézte elő : a tan-
geri porosz kudarc ? Az ország hanyatló 
pénzügyi helyzete ? Az uralkodó tépe-
lödése a bekövetkezhető eskUszegéssel ? 
Vagy mindhárom egyUtteBen ? Elég az 
hogy megvan s elég az, hogy Magyar-
ország javára van. 

Még nem lehet tudni a feltétele-
ket, még az ország nincs tájékozva a 
kölcsönös Ígéretekről, csak is egyes 
nyilatkozatokból és tényekből szürünk 
le annyi következtetést, 

hogy az uralkodó nem játszik és 
nem játszbatik Bzavával, 

hogy Apponyi, Andrássy, Kossuth, 
l'olonyi eddig vallott politikai elveikkel 
foglalják  el a miniszteri széket, 

hogy a vármegyék pribékjei min-
den fentartás  nélkül menesztettek el, 

hogy a hazafias  magatartású tiszt-
viselők felszabadultak  az abszolutizmus 
lidérc nyomása alól, 

hogy mindazon politikai természetű 
btlnperek töröltettek, melyek elég jel-
lemzően a közbűntények sorába erő-
szakoltattak. 

Mindezek azt látszanak igazolni, 
hogy a józan kiábrándulás bekövetke-
zett, s a settenkedő kamarilla sötét 
vackába visszakényszerittetett. 

És ha mindezek nem volnának az 
Andrássy, Apponyi, Kossuth, Polonyi, 
Zichy Aladár politikai kUzdeluie, haza-
fias  magatartása és igazán megható ön-
feláldozása,  melylyel személyi felfogá-
saikat, másik ambíciójukat és mások 
ismét családi tradíciójukat a közérdek 
nek alá tudták rendelni: elég biztosí-
tékot nyújtanak az országnak arra nézve, 
hogy april 8-án a nemzet és a korona 
közt egy oly kezdeméuyezó egyezség 
köttetett, mely a feltámadás  és nemzeti 

újra születés magasztos eszméjének 
megtestesülését biztosította. 

Oh! mennyi guny, mennyi lené-
zés, mennyi bántalom érte a magyar 
nemzetet két év alatt. Türelmének érc-
ből, szivének vasból és akaratának 
acélból kellett tenni, hogy a méltó fel-
háborodás és elkeseredés áraiban ki 
ne türjüu. A munkásság napjaiban a 
nemzeti akarat megteremtette az or-
szágot, európai színvonalon álló belre-
forinokkal  biztosította életerejét és pénz-
ügyei rendezésével versenyképesé tette 
a világpiacon: s most midőn ereje iz-
mosodni, hatalma terjedni kezdett, egy 
szem védett oldalról beleüt a Kristó-
fizmus,  kinyújtja karjait a nemzetiségi 
hydra, a kedélyeket egymásra ingerli 
s midőn a magyarság diadalát látja, 
féktelenségében  a militárizmusaal bé-
kóba kényszeríti a hazafiságot. 

Oh ! mennyi szemrehányás, meny-
nyi keserű kifakadás,  töprengés, 
lázas izgalom, hazafias  felháboro-
dás egyfelől,  másfelől  mennyi guny, 
lenézés és elnyomási törekvés lá-
tott nupvilágot a hazafias  sajtó és a 
bérencz lapok hasábjain, hogy terjedt 
a piszok, a fekély,  a rothadás napról 
napra a szenvedő nemzet testén : mig 
végre ápril 8-án elérkezett a feltáma-
dás nagy nupja, a kimondhatatlan nyo-
mor és szenvedés megszűnésének — 
dátuma! 

Peltámaduuk ! negyed század alatt 
hányszor jártuk azt a kálváriát, mely 
számunkra minden állomásnál nehezebb 
keresztet kinált s még sem roskadtunk 
össze. Feltámadunk, de váljon a nem-
zeti visszavonás és irigység s az alat-
tomosság salakját magunkról levetköz-
zük-e ugy, hogy a magyar méltóság-
hoz illően arany tiszta ragyogásban áll-
hassunk egymással szemben. Feltáma-
dunk, de váljon az Andrássy, Apponyi 
és Kossuth nagysága, dicsfénye,  jellem 
tisztaság» a kalmárokkal szemben meg 
tudja-e óvni ezt az országot egy ujabb 
golgotától? Vajou a szivünkben rejlő 
erő, saját lelkiismeretünk, meg fog-e 
birkózni azzal a sátánnal, mely folyto-
nos kisértetbeejtésre ingerel ? Feltáma-
dunk, de váljon az uralkodó alkotmá-
nyos érzülete, a velüuk szövetségben 

lévő társországok barátsága elég bizto-
sítékot nyujt-e nekünk, hogy csakugyan 
feltámadunk  ? 

Bízunk az Istenben és a nemzet 
erejében, hogy igen és a feltámadás 
nagy napján imádkozva omlunk a por-
ba, hogy az isteni gondviselés állandóan 
velünk maradjon. 

Politikai hétről. 
„Ember küzdve küzdj és bizva bizzál* 1 

Ez a tanulsága annak a hosszú válságnak a 
mely politikai sót társadalmi életünket oly so-
káig egészen elzsibbasztotta és a mely válság 
oly állapotokat teremtett a melyekből a ki-
gázolás lehetőségét is alig reméltük. 

De ne foglalkozzunk  a válsággal. Vál-
ság volt, válság nincs. Ez a hét elBŐ napjá-
nak igen örvendetes hire éa már országos 
eseménye. 

Ki gondolta volna azt, hogy három nap 
alatt meglehet oldani a válságot? Pedig meg-
történt és e feletti  örömünknek kifejezést  is 
adott a nemzet. 

Vasárnap reggel Schönbrunnban aláirta 
Ú felsége  a Wekerle kormány kinezezéBét. 
A kormány tagjai ismeretesek. A miniBterium 
élén ott látjuk Wekerlét a ki fenntartotta  ma-
gának a pénzügyitáreát is. Közoktatásunk mi-
nisztere gróf  Apponyi; belügyeink minisztere 
Andrássy; kereskedelmi Ügyeink minisztere 
Kossuth ; földmivelési  ügyeink minisztere a 
kipróbált Darányi; Igazságügyi miniszterünk 
Polonyi,- a király személye körüli miniszter 
Zichy. 

Szinte vakítóan fényes  kormány 1 Kiváló 
kapacitásokból alkotott minisztérium. 

A mikor hire terjedt az országban, hogy 
kik a minisztérium tagjai az országházba jött 
és mi is mintegy alig lehetséges hirt fogadtuk. 

Hát hitte valaki, hogy Kossuth Ferenci 
miniszter ? Hogy Kossuth Lajos Sa Ő felsége 
tuuácsudója lesz? Qondolta-e bárki, hogy Po-
lonyi Gézát valaha mint igazságügyi minisz-
terünket tisztelhetjük. 

Polonyit, a kit láttunk az ellenzék élén 
és az obstukerio vezető embereként. 

Joggal hihetjük tehát, hogy megváltoz-
tak az idők ! Megértette a magyar király a 
a magyar nemzet kivánságát; mert ha azt 
mondják is hogy eredményeket még nem lá-
tunk és'a nemzeti követelmények még telje-
sítve nincsenek is, — mindenesetre Wekerle 
és az ó miniszter társai feltétlen  garanciát 
nyújtanak a felől,  hogy a mit tettek és a mit 
tenni fognak,  azok mind a nemzet érdekében 
történtek. 

Kutatni sem akarjuk a válság Ily gyors 
megoldásának okait. Igaza van Wekerlének, 
a mikor Bécsből Budapestre visszajőve ezt 



2. 
mondta: .Élő tannl vagyunk annak, bogy az 
alkotmányos érzület királyunknak lelke mélyé-
ben gyökerezik. Ennek a gyümölcseit ideig, 
óráig leszakíthatják mások, de a lelke mélyé-
ben rejlő gyökereit ki nem téphetik.* 
&z uj kormánynak valóságos diadalútja volt 
Bécstől Budapestig. — Budapest kl is fejezte 
a nemzet örömeit uz uj minisztérium irányá-
ban. A vărosţ fellobogozták  és az érkezéskor 
ezer meg ezer ember lepte el a vasúti állo-
mást. Wekerle, Kossuth éB Apponyi beszél-
tek a néphez, de nem mint vezérek, a kik ed-
dig buzdítottak és biztattak, hanem mint minisz-
terek a kiknek kezeikbe helyezte az uralkodó 
az ország igazgatását; a nemzet bizalma pe-
dig az országnak egész létét. 

Kossuth Ferenoz szavai szerint pedig az 
uj kormánynak erős elhatározása, hogy a nem-
zetet birtokába juttassa azon kincsnek, a 
melylyel arává lehet sióját maga sorsának. 
Ha ezek a nagy férfiak  elveiket beleviszik a 
kormányzásba és ezt hisszük is és el is vár-
juk, akkor „Magyarország nem volt hanem 
lesz,* 

• • 
• 

Az iţj kormánynak első, igen fontos  in-
tézkedése volt a választásoknak az elérnde-
lése, a mi meg is történt. E szerint az uj vá-
lasztásokat elrendelő királyi kézirat, a tör-
vénynek megfelelően  hétfőn  Andrássy Gyula 
gróf  belügyminiszter ellenjegyzésével a hiva-
talos lapban meg is jelent. 

A választások április 29-tól május 8-áig 
lesznek. 

Az uj orezággyülés öSBzeüIése május 
19-én lesz. 

Az uj országgyűlés tagjait május 20-án 
fogadja  a király Budapesten a királyi várban, 
a hol az országgyűlés ünnepélyesen tronbe-
széddel nyitja meg. 

Természetes dolog az, hogy alig írattak 
kt a választások, már is megkezdődtek or-
szágszerte a képviselójelölések. A szervezett 
pártoknak, pártköröknek legtöbbnyire megvan-
nak a jelöltjeik, de e mellett vannak önjelöl-
tek is. Nem akarunk a választások eredmé-
ny ének praejudikálni, de azt örömmel konsta-
táljuk, hogy a régi gárdának, a szabadelvű-
pártnak — mert ennek már csakugyan le is 
fújtak  — tagjait és pedig oszlopos embereit 
még nem látjuk a képviselő-jelöltek között. 

Fordulván a világ, most mit látunk ? Még 
a legutóbbi választások alkalmával sem vol-
tak a szükséghez képest elegendő számmal 
függetlenségi  jelöltek és most a jelöltek száma 
agy terem mint a gomba. Tekintsük csak 
vármegyénket 

Például az alcsiki kerületet. Alcsikon az 
.Ellenzék* szerint igen nagy lelkesedéssel 
Dr Kiss Menyhértet az „Ellenzék* segédszer-
kesztőjét jelölték és a progrummbeszédének 
a megtartására egy 25 tagból álló küldöttség 
kérte fel. 

Az .Erdővidék* szerint alcBlkon, Tus-
nád fürdőn  mintegy 300 választó Dr Nagy 
György sepsiszentgyörgyi ügyvédet képviselő-
jelöltnek .kiáltotta ki. 

A „Pesti Hirlbp' Bzerint az alcsiki vá-
lasztó polgárok dr Nagy Dezső budapesti ügy-
védet képviselőjelöltnek kikiáltották. 

A ml értesülésünk Bzerint Alcsikon dr 
Nagy Jenő cslkszentmártoni ügyvéd, Bartalia 
Ágost alcsiki főszolgabíró  és Bocskor Károly 
budapesti egyetemi tanár fognak  fellépni  kép-
viselőnek. 

Jelöltek tehát vannak elegen habár 
alcslknak csak egy mandátuma van; — 
mennyi programmbeszédet fogoBk  mondani és 
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menuyl programmbeszédet fognak  hallgatni az 
alcsikiak és ha mit gondolni már is lehet, 
hogy a fenti  jelöltek mindnyájan ellenzéki 
programmal lépnek fel  ugy el páholják a sza-
badelvűpártot, valamint Fejérváryt és Kris-
tóffyt  a hogy hogy csak tudják. 

Hiába — beteg oroszláintól még az egér 
sem fél. 

* * 

Lázasan folyik  a munka, ugy a központ-
ban mint a vidéken. 

A központban a belügyminiszter az qj 
főispánok  klnevezesét már megkezdte. Az or-
szágszerte kinevezett főispánok  névsorát ha 
végig olvasBDk, látni fogjuk,  hogy a várme-
gyék élére oly férfiak  kerültek a kikre re-
ménységgel, bizalommal tekinthet vármegyéje 
és az ország. 

Szervezett, modern államnak jó gözigaz-
gatásra van szüksége: az uj kinevezések ál-
tal a megyék élére oly főispánok  kerültek a 
kiknek politikai multjuk garancia arra, hogy 
a választások a választójóg szabadgyakorla-
tával minden hivatalos pressió nélkül lesznek 
vezetve. 

A hivatalnok emberek, a tisztviselők fel-
lélegzenek. mert nem tartanak választói joguk 
leikiismeres gyakorlásánál attól, — a mi ed-
dig oly nyomasztó volt közéletünkre — hogy 
akár hivatali állásukban, akár előmenetelük-
ben a hivatali felsőbbség  politikai állás fog-
lalása az irányadó. 

Jál  esik olvasni, bogy a függetlenségi 
párt oszlopos tagjai mo9tani kormánynak bi-
zalmasai, főispánjai  lettek. 

A vidéken pedig szervezkednek a pár-
tok. Az eddig jelöltek között uagyobb részt 
volt képviselőket, de nem szabadelvűeket, ha-
nem csakis függetlenségi  politikusokat látunk. 

A modern parlamentnek ez is a rendje. 
Váltó gazdaság kell I Ha az ország közvéle-
ménye a függetlenségi  pártnak adott többsé-
get akkor a függetlenségi  pártot illeti a kor-
mányzat, Igy volt régente is. A szabadelvű-
párt többségben volt tehát övé volt a hata-
lom. Azonban alig hihető hogy a megboldo-
gult szabadelvüpárt még egyszer életre kel-
jen. Ezt nem is kiváqja Bem nemzet, sem ural-
kodó, mert minden bajnak a szabadelvűek vol-
tak okozói. De buesozzank el tőlük a válasz-
tások előtt lovagias, magyar módon. Isten 
áldja megl 

Képviselőjelöltek a központban. 
Az országszerte megindult válasz-

tási mozgalmak a képviselőjelöléseket 
általánossá tették. Minden kerületnek 
van egy-két sőt négy jejöltje is. 

A csíkszeredai kerületben tudo-
másunk szerint két jelölt van. T. Nagy 
Imre a gazdasági felső  népiskola ny. 
igazgatója és birtokos az egyik, a má-
sik Dr Qyörgypál DomokoB csíkszere-
dai ügyvéd és volt képviselő. 

Dr Györgypál Domokos beszámo-
lóját folyó  hó 16-án d. u. 3 órakor 
fogja  megtartani a városháza erkélyé-
ről mely beszámolóu a függetlenségi 
polgárok újból jelölni fogják. 

Az aloslkl képviselő jelölés. 
A Bartha Ignácz halálával gazdád 

lanná vált csikszentmártoni választó-
kerület függetlenségi  és 48-as pártja 
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f.  hó 11-én délután tartotta jelölő gyű-
lését, tehát egyike az országban azon 
kerületeknek, melyek az alkotmányos 
rend helyre álltát legelőször megérezve 
legszebb alkotmányos jogaik gyakorlá-
sát iţjra megkezdették. 

A jelölő gyűlésen képviselve volt 
a választókerület valamennyi községe, 
ott láttuk a kerület éttelmiségét, de 
nem maradtak távol ez úttal azok sem, 
kik a közügyekkel ritkábban szoktak 
foglalkozni.  A megjelentek szdma meg-
haladta a 300-at. 

Cseh Vilmos pártelnök alig ejtette 
ki Bochkor Károly budapesti egyetemi 
tanár nevét, egyhangú lelkes éljenzés 
adta tudtul a választó polgárok szán-
dékát és érzületét. 

Bartalis Ágost a kerület fószolga 
birája maga is Bochkor Károlyt ajánl-
ván 48-as képviselő jelöltül, öt egyhan-
gúlag képviselőnek jelölték, s erről 
neki a pártelnökség nyomban'a követ-
kező sürgönyt küldötte. 

Bochkor Károly Budapest Fasor 
14. A csikszentmártoni függetlenségi  és 
48-as párt ma tartott jelölő gytllésén 
egyhangú lelkesedéssel nagyságodat 
képviselőnek jelölte, felkérjük,  hogy a 
jelölést elfogadni  es a dicső 48-as lo-
bogót diadalra juttatni kegyeskedjék. 
Cseh Vilmos pártelnök. 

Egyidejűleg az országos független-
ségi és 48-as pártnak pedig a követ-
kező sürgöny lett küleve: 

Függetlenségi 48-as pártkör Buda-
pest Royal szálloda. 

A csikszentmártoni függetlenségi 
és 48-as párt mai napon megtartott je-
lölő gyűlésén egyhangú lelkesedéssel 
dr Bochkor Károly egyetemi tanárt 
képviselőnek jelölte, fölkérjük  a mélyen 
tisztelt pártvezetőséget, hogy a jelölést 
tudomásul venni és jelöltünket e párt 
jelöltjének nyilvánítani, s erről minket 
értesíteni kegyeskedjék. Cseh Vilmos 
pártelnök. 

A következő nap, vagyis 12-én 
már a válasz is megérkezett és pedig 
Bochkor Károly értesítette Cseh Vilmos 
pártelnököt, bogy a jelöltséget örömmel 
elfogadja,  az Országos függetlenségi 
és 48-as párt végrehajtó bizottsága ne-
vében Tóth János elnök pedig az 
ugyancsak Cseh Vilmosnak kül-
dött táviratban értesíti a kerü-
letet, hogy az országos függet-
lenségi párt is elismeri Boohkor 
Károlyt hivatalos jelöltjének. 

A csikszentmártoni függetlenségi 
érzelmű polgároknak szerencsés válasz-
tásához őszinte örömünket kell kifejez-
nünk egyrészt azért, mert elejét vették 
annak, hogy idegen egyén tolakodhas-
sék megyénkbe akkor a midőn a kép-
viselőségre kiválóan alkalmas olyan je-
lölttel rendelkezünk, ki megyénk szü-
lötte is. Bochkor Károlyt pedig nem 
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kell bemutatnunk, mert öt a megyébe 
mindenki ismeri. Országos nevet vivott 
ki magának, fővárosunk  legelőkelőbb 
társadalmi és politikai köreivel van 
olyan szoros összeköttetésben, hogy 
óhaját, akaratát miudentltt szívesen tel-
jesitik. Régóta érezzük megyeszerte hiá-
nyát egy olyan magas állású, nagybe-
folyáBU  egyénnek, ki számtalan ügyes 
bajos dolgunkban az ország fővárosá-
ban segélyünkre lehetne. Bochkor Ká-
rolyban, ki mint tudjnk még kiváló szó-
noki talentum is, végre megtaláltuk azt 
az embert, kinek támogatását nemcsak 
kerülete, hanem az egész megye igénybe 
veheti. Ezért az egész megye közér-
deke szempontjából szerencsésnek mond-
juk alcsiki polgártársaink jelölését. 

Annak biztos tudatában, bogy Boch-
kor Károly a dicső 48-as lobogót most 
már győzelemre is juttatja, leikés BZÍV-
vel kiáltjuk: Éljen Bochkor Károly ! 

Vármegyei erdöeladás. 
A vármegyei erdőeladás kérdését ez idő 

Bzerint mi magunk részéről tovább folytatni 
— tárgytalannak találjuk. Megkíséreltük egy 
izben hü képét adni a mesterségesen felka-
vart ügynek s miután a .Csíki Lapok"-ban e 
kérdésbeu sok minden itt fel  nem sorolható 
indokból megegyezésre jutni nem tudnánk fe-
leslegesnek tartjuk a meddő vitatkozást, mely 
rendesen azzal folytatódik,  hogy a dolog uem 
ugy van, mert a Götz cég mindenek felett  áll. 
Arra sem tartjuk magunkat hivatottnak, hogy 
egyik vagy másik cég előnyeit tovább fesze-
gessük, vegyoni állapotukról mérleget udjunk. 
Mi ezt afféle  jól fizetett  munkának tartjuk és 
tekintjük, mely a hirlap-irás feladatán  kivül 
esik s nem haladja tul a közönséges reklátn-
müveletek terét. Ha ezt az ügyet még későb-
ben napirendre találnok hozni, akkor egész 
más uton lógunk haladni s a gyanúsítások 
indokainak feltárásáru  fordítjuk  különös figyel-
münket. Ennek idejét azonban még nem ta-
láljuk elérkezettnek, röviden csak annyit óhaj-
tunk e helyen megjegyezni, miszerint jövőre 
nézve is fentartjuk  azon állításunkat, hogy 
Götz urnák magyar földön  nem 2000 h. hanem 
egy talpalatnyi fekvő  v. másnemű birtoka sincs, 
ba a később — vagy most újonnan alakított 
részvénytársaságának tekintélyesebb alaptő-
kéje vagy fekvő  birtoka van, az a részvény-
társaság egyes tagjaié, kik pénzük és birto-
kaikat a részvénytársaság tagjaival közössé 
tették, nem pedig a Götz uré, a ki — most 
már ily módon dicsekszik magyar röldöui bir-
tokos lenni. 

Götz ur Magyarország területén egyetlen 
egy munkást sem foglalkoztat,  mert nincs 
ahol foglalkoztasson.  Hogy Kómániában meny-
nyit foglalkoztat,  nem tudjuk, de az kétségte-
len, hogy a hány székely munkás ott nála 
megfordult.  Később valamennyi a helybeli 
ügyvédi irodákat eredménytelenül járta jogse-
gélyért végig. 

Ha azonban annyi munkás és hivatalnokot 
tényleg foglalkoztat,  annak csakis örülni tudunk, 
ha Stelnherznek idővel e megyében annyi 
kihasználandó erdőségei lesznek, hogy szük-
ségessé válnék ugyan annyi, vagy még több 
munkást foglalkoztatni,  a munkát minden bi-
zonnyal székelyekkel fogja  végeztetni. 

Ml nem vitathatjuk azt, hogy a 
Ghlka herceg és Götz cég közt felbontott 
üzlet az .Asseau" völgyben fekszik  e, 
vagy egyebütt — ugy nz se képezte vita tár-
gyát, hogy az az üzlet, melyet Steluberz Uhika 
hercegtől bir, a vereBvizI erdő szomszédságá-
can — a román határon terül-e el, — Bhogy 
e kettő egymástól 45. kllóméter távolságban 
fekszik. 

Mi csak azt mondtuk, hogy a hires Götz 
cég nem tudván a Ghlka herceggel szemben 
fennállott  szerződési kötelezettségeinek eleget 
tenni, kénytelenitve lett a herceg az üzletet 
a szerződés felbontása  után Steinberznek átadni. 

Ezen, a herceg Ghika éB Götz cég közt 

fennállott,  — de felbontott  szerződésből ki-
folyólag,  lett sok székely és csángó munkád 
közvetve és közvetlenül érzékenyen megká-
rosítva és egyik vállalkozó csíkszeredai Herczka 
Gyula <kinek szerszámai ma napság is a Göti 
cég által jogtalanul vissza vannak tartva) minden 
vagyonától lett megfoaztva,  esődbe hajszolva. 
Ide és eire vonatkozólag kellett volna felele-
tet kapnunk, — ezzel azonban — egészen más 
csűrbe csépelve, sajnos adósaink maradtak. 

A viszontlátásig. , e . 

Névtelen levél. 
Tekintete* Szerkesztő url Ha már nya-

kig benne vagyunk a politikában, hát politi-
záljunk. Most már szabad a vásár. Sem Sárpi 
kormánybiztos ur, sem senki tnás megtörvénye-
zéssel nem fenyeget.  A bolondnak tartott 
április hó elejével hirtelen és váratlanul egy-
szerre minden átalakult. Még a hónap maga 
is régi természetét levetette és az idén egyet 
len egyezer kivételt tett. Oly gyönyörű ápri-
lis napjaink vannak, aminők csak a mai kor 
mány alatt képzelhetők el. Semmi lucsok, hó 
fagy,  didergés, nátha, CSUK, köszvény, búsko-
morság. Az emberek mintha kicserélték volna 
Csupa üröm, verőfény,  diadalmámor. Nekem 
is ezúttal igen sok mondani valóm van. Új 
kormány, uj választás, uj főispán,  uj szellem, 
Hjra adó, pótadó stb., stb. Szóval minden uj 
már a nap alatt s igy hát egyszer a bölcs 
Ben Akiba is hazugságban maradott. 

Mit szól Szerkesztő ur az uj kormányhoz ? 
Tetszik önnek Nekem határozottan 

igen. Különösen Wekerle Sándor imponál előt-
tem. Ez az ember beválanék nőhódítónak is. 
Ha jól emlékszem, volt idó, mikor a 48-as 
pártnak nem tetszett. Ma már ugy esküsznek 
reá, mint a mohamedán az ó egyetlen pró-
fétájára  a nagy Mohamedre. Xem is olyan 
régen a klerikálisok felfalták  volna B ma már 
egyik hü támasszává válik. S mily különösek 
a sors utail Azt a pártot, mely valamikor a 
„szabadelvű" névre hallgatott s mely We-
kerlének mázsás termetével szinte áttörbet-
len támasztéka volt — ma még ö sem 
akarja magához fogadni.  Pedig ók a híresek, 
kik ezelőtt még pár héttel is büszkén verték 
mellüket, a mult napokhun felajánlkoztak  ne-
ki. Ilyen a patkány história. Mihelyt elsüiyedt 
uz elemózsias hajó a nagy világon Bebol sem 
akad a szerencsétleneknek helyük, hová nyu-
galomra hajthatnák fejüket,  tn attól tartok, 
hogy Wekerlét Is az a sors éri utói, ami an-
nak idején Szél Kálmánt. A túlságos nagy 
bizalom lesz veszedelme. Annyian bíznak és 
remélnek benne, hogy végül ő nem fog  hinni 
senkinek és semmiben. 

Ha valaki Polonyi Gézának ezelőtt más-
fél  héttel azt találta volna mondani, hogy be-
lőle igazságUgyminiszter lesz rövid időn belől 
megvagyok győzőződve róla. bogy azonnal 
felébredt  volna benne a fiskális  természet éB 
rögtöu az Illető ellen elmebetegség cimén 
gondnokság ulá helyezést kért volna. Hej — 
ilyen a sors. S különösen még ha április el-
sejével is egybe esik. Bolond valóságokat még 
bolondabb tréfákat  csinál. 

Azonban az tţj kormánynyal tovább nem 
bíbelődöm. Sokkal fontosabb  reám nézve az 
uj képviselő választások kérdése. Első sorban 
is fogadást  ajánlok bárkinek, hogy a követ-
kező országgyűlésen nem lesz egy ellenzéki 
ember sem. Mindenki és kivétel nélkül kor-
mánypárton boldogítja a hazát. Ez aztán a 
második idei ápr. iréfa.  Vagy négyszáz képvi-
selő, aki azon fogja  törni a fejét,  tiogy a kor-
mánynak hogyan és miképpen lehessen a leg-
teljesebb Bzolgálutára. 

Ilyen baleset Magyarországot 1000 éves 
fennállása  alatt még nem érte. — Nem veszi 
észre Szerkesztő ur, hogy Jövőben ebből mi-
lyen sulyoB komplikációk és szerencsétlensé-
gek következnek be? Tudvalevőleg vannak 
embereink, illetve honfiaink,  akik ép ugy nem 
tudnak megélni ellenzékieskedés nélkül, mint 
a hal víz nélkül. Ezeknek, ha nem lesz többé 
átkos kormány, akit kényök, kedvük Bzerint 
leszidhntnak, vége lesz összes exlszteutiáluk-
nak, tnenybeli és földi  boldogságuknak. Bús-
komorság és kétségbesés lesz OBZtály részük. 
Persze, persze , . . mindenből megárt a sok, 
még a jóból ÍB. 

Nem tudja kérem, kik lesznek a ml sie 
retett képviselőjelöltjeink? Én részemről any-
nyi sokat hallottam már, hogy szerét-számát 
sem tudom. Csupán az kétségtelen, hogy va-
lamennyi 48-as. Ez 1b az Idők fordulatának 
fontoB  Jelensége. Itt minden mellcla nélkül 
lenne egy ilyen szerény kérdésem: 

Rendkívül kíváncsi vagyok, hogy esek a 
48-asok, most, midőn kénytelenek a passzivi-
tás terét elhagyni és az alkotosok, a cselekvés 
terére kell átlepjenek, vájjon felveszik-e  prog-
rammjukba a szabaidfózést  és más egyéb 
effélét  ? Most már nagyon könnyű dolguk van, 
ők az urak, csak szavazni kell s jövőben min-
den székely hájban a veres rézibtből ulból 
csepegni kezd az u. n, „rezes*. Hát az adózó-
könyv átvedlik-e takarékkönyvvé ? Ezek mind 
oly kérdések, melyeknek rövid időn belUl 
gyors megoldást kell nyerniök. Ki tudja, lesz-e 
valamikor még e megoldásra ilyen kedvezi 
alkalom, mint éppen a mai idők ? Tiszta dolog, 
hogy: .Itt az Idő, most vagy soha I* 

Azt is mondják, hogy a leendő képviseld 
jelöltjeink appellálnak a tiszta hazafiságra  éB 
az .alkotmányos* költségek ellen óvást emel-
nek. HelyeB. Elfogadjuk.  Éljen az önzetlenség I 
Csakhogy szemet-szemért, fogat-fogért.  Kérjük 
beváltani éB garantirozni mindazt a jót és kel-
lemest, amit ők éB korteseik annak idején ne-
künk az ők kormányra jutásuk esetére Ígér-
tek. AII right I Az alku kész és rendben van. 

Végül még egy igen kényes dologhoz kell 
hozzászóljak. Ugy beszélik, sőt a lapok már 
tele Is vannak vele, hogy vármegyénk nagy 
hirtelenül uj főispánhoz  is jutott volna. Em-
legetik a nevét is és az az érdekes, hogy 
mindenki olyan meglepetésről panaszolkodik, 
mint a csúzos és köszvényes bántalmaknál 
szokásos. Félig értem, félig  nem értem a dol-
got. Szentkereszthy nem volt jó, mert tele 
volt súlyos alkotmányjogi hibákkal. Ez pedig 
— bár kétségtelenül közjogi hiba nélkül való 
még sincB igen soknak, Bőt mondhatná a vár-
megye nagy részének Ínyére. — Miért ? 11 
Valami hibának mégis csak történnie kellett, 
azt hiszem, hogy az qj kormány lázas sletsé-
§ében a dolgot kissé elfuserálta.  Megenge-

em, hogy minden főispáni  szék betöltésénél 
első sorban a kormány bizalma irányadó, azon-
ban az illető vármegyéé sem afféle  közöm-
bös valami, amin könnyedén tul lehet esni. 

Ha a leendő főispán  ur beletalál Utkösnl 
ez utóbbiba, nincs az a felsőbb  bizalom, mely 
őt egyensúlyban képeB legyen tartam. A sietős 
munka sohasem fizette  ki magát. Én külön-
ben, bármily pozitivátással hirdessék a dolgot, 
mint bevégzett tényt, még sem hiszek benne, 
mig a hivatalos lapban nem látom az illető 
nevét 

Ha pedig mégis csak oda fejlődnék  ai 
Ugy éB valóság lenni, a mit többen valótlan-
ságnak szeretnénk látni, majd többet 1b mond-
hatok. 

Egy válást  ti  polgár. 

H Í R E K . 
— Személyi hirek. Tegnap este 

érkezett városunkba Kiss Menyhért 
a kolozsvári „Ellenzék" Erdély e leB« 
nagyobb és legelterjedtebb lapj&nak 
szerkesztője. Neve sokkal ismertebb és 
népszerűbb két megjelent könyve révén 
hazafias,  brílliáns versei, vezércikkei 
egész publicisztikai munkássága réven, 
semhogy az alcsiki székelyekre méltá-
nyolnák ő megválasztásával járó hatal-
mas erköluai tanulságot. Kiss Meny-
hért dr. Kossuth Ferencz küldte az 
alcsiki kerületbe, aki azt mondta neki: 
hogy senkinél jobban nem kivánja, 
hogy kerülethez jusson, mint éppen ö, 
ki nemcBak ékesszólással tudja megvé-
deni a székely nép igazát, jogát ragyo-
gó tollal, kritika éles elmével, lángoló 
lelkesedéssel. A kerület beutalását ma 
kezdi meg programmbesiédét ai Ünne-
peken tartja. Dr. Sebes Dénes, dr. Ir-
say József,  Török Perenei képviselők 
leutaznak az ő támogatására. 
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— A húsvéti ünnepek. Régen volt 
ilyen Húsvétja Magyarországnak. Világra szóló 
nagy nemzeti örömet hozott az idei nagyhét. 
A nagyhét első napján a magyar szabadság 
feltámadását  és utolsó napján Krisztus Urunk 
feltámadását  Ünnepeltük A máskor szeszélyes 
igen gyakran csúnya áprilisben, egész héten a 
legszebb májusi,meleg, kellemes tavaszi na-
pokat élveztük. Éppen mintha az idó is hozzá 
járulna a magyar nemzet kifejezhetetlen  örö-
méhez. A húsvéti Ünnepek az indéu minden-
kire mélyebb hatással lesznek. Az Unuepek 
délelóttjen adjunk bálát sz Istennek és dél-
utánján gondoljanak vissza az elmúlt válság 
történetére és a megoldásbél merítsünk erőt 
bizalmat arra, hogy egy nemzet létjogainak 
vagy kisebb vagy nagyobb áldozatok árán ér-
vényesülnie kell. A magunk részéril minden 
előfizetőnknek  és szíves olvasóinknak boldog 
Ünnepeket kivánunk. 

— Sárpi kormánybiztos viasza 
vonulása. Még a mult héten javában rend-
szabályozott minket. Hivatalos működését ve-
lünk kezdte meg, s ugy látszik velünk örökre 
is bevégezte. A pünkösdi királyságot egy nap 
alatt elfújta  az első alkotmányos szellő és 
hirtelen visszavonult abba az ismeretlenségbe 
a honnan az abszölotizmus élősdijei előszok-
tak bújni. Nem akarunk vele hosszadalmasab-
ban foglalkozni.  RéBzint azért, mert nagyon 
áldatlan nélküli munkát végezuénk, részint pe 
dig azért, még valaki reánk foghatná,  hogy 
de mor ti us beszélünk rosszakat. Nekünk 
ugyan jógunk volna ehhez is, mert addig sem 
rettegtünk, a mig féktelen  hatalommal rendel-
kezett a véleményünket róla őszintén meg-
mondottuk. Nem bujtunk előle róka lyukba, 
hogy aztán később, mikor minden veszély el-
múlt, annál nagyobbat rughassunk rajta. — 
Tehát csak röviden emlékezünk még a letűnt 
nagyság hirtelen eltávozásáról, illetve mene 
küléséről. Tudvalevő, hogy Kristóffy  az atya-
mester és cégfőnök  az uj kormány megalaku 
lása alkalmával visszavonta a kormánybizto-
sok megbizását, a katonaság feletti  rendelke-
zési joggal együtt. Ezáltal a félelmetes  nagy-
ságok lába alul egyszerre kiesett a talaj éB 
elfogyott  a megélhetéshez szükséges levegő 
Folyő hó 9-én este hét órakor nagy titokban 
akart vasútra ülni, azonban még a menekülé-
sében sem volt szerencséje. Elutazásának ne-
szét vette n közön.-ég és nagy számban vo-
nult ki a vasúti állomásra. Óriási gunykacaj 
volt a vonat indulásakor a végső akkord, 
melylyel elpusztították a sötét idők nagynak 
ígérkező alakját. Az utolsó csendőri segédke-
zéé megvédte ugyan minden inzultustól, azon-
ban azt hisszük ez az őrködés is felesleges 
volt, mert kinek lett volna gusztussá letört 
emberrel komolyan bajlódni. E dicstelen pálya 
futásért  igazán kár volt a kormánybiztosoknak 
hosszabb időre berendezkedni, s különösen 
kár volt önmagát és utódait ugy a jelen mint 
az utókor előtt örök időkre megbélyegezni. 

— Halálozás. A gyergyószentmiklósi 
ügyvédi karnak gyásza van. Egyik kiváló és 
közbecsülésben álló tagja, Orel Máté ügyvéd 
és birtokos, aki életét mindig a köznek, a jo-
gos magánérdeknek szentelte, örök nyugalom-
ra tért folyó  hó 6-án, 79 évében. Az elhuny-
tat felesége  Orel Máténé sz. Kétháty Kövér 
Mári, valamint fia  Orel Dezső gyászolják. — 
Hűlt tetemeit folyó  hó 8-án d. u. 3 órakor 
helyezték örök nyugalomra; az engesztelő 
szentmise áldozat folyó  hó 9-én délelőtt 10 
órakor mutattatott be az Egek Urának. 

— A Bzultán-féle  ház elárverezése. 
Szultán Lázár elhalt polgártársunk örökösei a 
Kóbid mellett levő és két lakrészből álló föld-
szintes kőházra önkéntes árverést kértek. — 
Az első izben megtartott árverésen a legtöb-
bet ígérő 16000 koronás ajánlatot tett. Ezt az 
összeget azonban az árverést kérők kevésnek 
találták, mert a kikiáltási ár maga is 30000 
korona volt. Ennélfogva  egy ujabb árverést 
tűztek ki. Ez ujabbi árverésen pedig 23600 
korona legtöbbet igéró lett a vevő csik-
szépvizl /,;iknriás deró, mert az értékes bel-
sőségen erős, két lakrészből álló kőépület van 

— Adakozás a Pál Gábor-féle  ala-
pítványra. I'ál Gábornak, a CBiksomlyét fő-
gimnázium kiváló Igazgatójának Jubileuma al-
kalmából a tanári testület kezdeményezésére 
tervbe vett Pál Gábor-féle  alapítványra Herz-

berg Károly fakereskedő  egy darab 1000 ko-
ronás magyar korona járadék kötvényt, Wen-
der Dávid pedig egy drb. 100 koronás ugyan 
ilyen kötvényt ajándékozott. E nagyobb sza-
bású ajándékokért Jakab Antal, mint a csik-
somlyói róni. kath. iskolák pénzalapjának 
pénztárnoka, valamint a főgimnáziumi  tanári 
teBtlllete ezúton ÍB hálás köszönetét nyilvánítja 

— Esküvő. Helvig G. János fürdőtulaj 
donus leányát Lollit, folyó  hó 17 én (húsvét 
harmadnapján) vezeti oltárhoz Moldován János 
iparos polgártársunk. A kötendő frigyhez  tar 
tós boldogságot kívánunk. 

— Közigazgatási bizottság ülése. 
Csikvármegye közigazgatási bizottsága f.  bó 
9-én tartotta rendes havi gyűlését Becze An 
tal alispán elnöklete mellett, melyen a szoká-
sos évnegyedes jelentéseken kivül kevés ügy 
került napirendre. 

— Siketnémák felvétele.  A siketné-
mák áll. s. kecskeméti intézetébe az 1906/7. 
tanévre nem- és valláskülönbség nélkül felvé 
tetnek olyan 7-től 10 éves korú siketnéma 
gyermekek, kiknek a siketségen kivül más 
testi vagy szellemi fogyatékosságuk  nincs. 
Felvételért a legszegényebb szülők is folya 
modhatnak, mert nz intézet ignzgatósága mód-
ját ejti annak, bogy a vagyontalan szülök 
gyermekei is bejussanak az intézetbe. Az is-
koláztatás ideje 8 év. Felhívjuk még a szü-
lők figyelmét  arra n körülményre is, hogy az 
intézettel kapcsolatosan egy országos jellegű 
kertészeti továbbképző iskoln felállítása  ter-
veztetik, amely valószínűleg már a f.  év 
őszén megkezdi működését s amelyben az inté-
zetet végzett növendékek a kertészet minden 
ágában és a szőlő-, gyUmölcstenyésztéBbeu és 
selyemterinelésben fognak  kiképeztetni. A fo 
lyamodványok folyó  évi május hó 15-ig nyuj 
tnndók be az intezet felügyelő-bizottságához. 
Bővebb felvilágosítással  szívesen szolgál az 
intézet igazgatósága. 

— Birkozóbajnokok Sepsiszent-
györgyön. A Sepsiszentgyörgyön működő 
Fekete-féle  cirkusz igazgatósága 1000 korona 
dijat tUzött ki dijbirkozásra s a dij elnyerése 
végett Európa minden tájáról összejöttek t 
hivatásos birkozóbajnokok. Az eddigi mérkö 
zésben résztvettek : Csája József,  Hnderekker 
Antal, Dasinsky Pndub, Holdován John és 
Donateli Hostl bajnokok, kik bámulatos izom 
erejükkel és ügyességükkel gyönyörködtették 
a közöuséget. A dr. Nagy György ügyvéd 
elnöklete alatt, dr. Mélik Endre ügyvéd, dr. 
Zalán István István főispáni  titkár, Benyovszky 
Sándor cs. és kir, főhadnagy,  Ágh Béla csend-
órhadnagy, Muione Vincensó vivómesterhól 
alakult versenybíróság, gondos, lelkiismeretes-
séggel ellenőrzi a birkózást, a szabályok szi-
gorú betartásás. Mint értesülünk, a Fekete-
féle  cirkusz hozzánk is ellátogat. 

Lapkiadó: Bokross Endre. 

Kitűnő minőségű 

Portland és Román 
= o©nca.©KLt, = 
az aradi és csanádi egyesült vasutak 
gurahonezi cementgyárából, alattirt bi-
zományosnál, Rákóczi-utca 362. házszám 
alatti lakásán lévő bizományi raktárban, 
kis és nagy mennyiségben a legjutá-
nyosabb árak mellett és bármely idő-

tájt kapható. 
A cementre vonatkozó hivatalos 

bizonyítvány bárki által ugyancsak alól-
rottoál betekinthető. 

Wender  Dávid. 

Ha köszvényben, reumában szenved, 
DC kísérletezzen semmiféle  szerrel hanem vegyen 
. egy üveg d r . Fleaoh-fóle 

k ö s z v é n y-s z e s z t 
inelv csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hál- és 
derékfájást,  kezek és lábak gyengeségét ütés, erdltc-
tés, rándulás ticamodásból származó fájdalmakat  és 
daganatokat biztosabliau gyógyít, mint bármely inós 
külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb 
Idó alatt észlelhető, még a legrégibb bajoknál Is, 
melyeknél sem Itlrdó, seui gyógyszer nem használt. 

Kapható a feltalálónál  és egyedüli készítőnél: 
dr. Flesch Emil Magyar-korona gyógytárában 
Oyör, Barosj-ut 34. «ám. Budapesti főraktár: 
Török Jóaaef  gyógyaaertárában. Budapest VI., 
Klrály-utoaa la. Andrásay-ut 26. — 1 és fél  deci-
literes Üveg ára 2 koronu. Huzamosabb használatra 
való családi üveg ára 6 koroua, 3 kis, vagy 2 családi 
ttveg rendelésénél bérmentve utánvéttől küldjük. 

ÉRTESÍTÉS I 

Ta o s z o r e n c s é m a u é . k ö z ö n s é g b . t u d o -
m á s á r a h o z u i , h o g y e l s ő r e n d ű M M U M I 

borbély- és fodrász-
üzletemet a mai kor Igényeinek megfelelően 

Hygenlkusou rendeztem ujonnau be. 
KÜLÖN FIÓK áll állandó vendégeim ré-
szére, melyben van: haj- és bajuszkefe,  ba* 
juszkötő, fésű,  blok Btl>. Úgyszintén gondos-
kodtam arról Is, hogy a közös haâzuâlatbau 

l 
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Megrendelés pontosan teljesíttetik ! fe 

levő eszközök is mindig tiszták és fertőt-
lenítve legyenek minden egyes alkalommal. 
Úgyszintén a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlom magamat, mint Kél* éa Lábápoló. 
ILLATSZEREKBŐL elsőrendű minőség(U 
tartok raktáron. Kapható Fogápoló-szer, 
arezszépitő-szer, Margit- és Dianna-króm, 
szappan és púderek. 

Midőn mindezekre fölhívom  a n. é.közön-
ség figyelmét,  kérem nagybecsű pártfogá-
sukat, melyet pontos kiszolgálással Igyek-
szem kiérdemelni. Mély tisztelettel 

FEKETE VILMOS, 
elsfl  osllcnegyei byţvslkaa, fodrics 

éa roffaUréis  CalkMwvdáa. 

>11/ >11» yll< xll* >ll< Ml/ xll' >11/ 
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Az Agrár Takarékpénztár 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Csíkszeredai Fiókintézete 
PÖTÉB. CSÍKSZEREDÁN. FŐTÍR. | 

LESZÁMÍTOL 

Váltókat a leheti legjutá-
nyosabb kamatláb mellett. 

Oleaó jelaálog kölcsönöket 
uyujt földbirtokra  és helyt 
forgalmasabb  helyen fekvő 
kőházakra 4»/,•/• alapkainatu 
amortlzáczlés kölcsönt ad. 

KAloadntnynJttőzsdéu jegy 
zett értékpapírokra. 

Vesa éa elad értékpapírokat, 
külföldi  pénzeket és értéket. 

Kifogad  takarékbetéteket s 
azokat 4*/,-kal kamatoztatja 
és felmondás  nélkQl fizeti 
vissza. 
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Csak 12 
szétkllld utánvéttel az Orsz. Poaztókiv. 
Áruház Budapest, Roltenliiller u. 20. sz. 
egy férfiöltönyre  elegendő 3 méter finom 
fekete,  sötét-kék, szürke és barna 

i(/ gyapjúszövetet vagy kamgarnt, Nyomatott Catkueredibaa, Bnoboda Jówef  könyvnyomdájában. l»0e. 
B - ITÍ 


